

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 107 (2591)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ОКТАБРЬ

7

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Сегодня каждый—защитник Сталинграда! Колхозник и колхозница, работник МТС самоотверженным трудом помогайте бойцам советского Юга громить врага.

Большевики умеют преодолевать трудности и идти вперед

Над советским Югом нависла непосредственная угроза, спустились тучи над нашей матерью-родиной. В опасности Сталинград. В опасности Кавказ. Сильнее забилось сердце в груди советского человека. Народ призвал свою армию к железной стойкости в сражениях и сам решил показать новые примеры стойкости в труде.

Миллионы рабочих, крестьян, интеллигентов взяли еще горячее за работу в тылу. Кто плавил металл, сказал себе: я должен дать больше стали, чтобы наша армия могла ее обрушить на голову немцев. Кто собирает самолеты, сказал себе: я должен дать больше машин, которые несли бы на своих крыльях смерть закланному врагу. Многие заводы перевыполняют план производства вооружения и боеприпасов.

Две недели тому назад в «Правде» было напечатано письмо руководителей, рабочих, работников, инженеров, техников и служащих завода № 853 Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину. Это был боевой рапорт с трудового фронта о значительном перевыполнении плана выпуска боевой продукции для фронта. Коллектив завода № 853 писал товарищу Сталину:

В грозные и тяжелые дни для нашей советской родины рапортуем Вам, наш вождь и учитель, что мы коллектив одного из оборонных заводов, как и весь наш советский народ, не сгибаем и не отступаем перед трудностями беззаветно, по-стахановски, по-фронтовому работаем и добились заметных успехов.

Не сгибаем и не отступаем перед трудностями, работают советские люди! В умении преодолевать трудности познаются большевики, настоящие советские патриоты как на фронте, так и в тылу.

Успехи завода № 853 весьма поучительны, ибо они были завоеваны в упорной борьбе с трудностями, невзирая на трудности, путем преодоления трудностей.

Осенью прошлого года завод был эвакуирован из прифронтового города в глубокий тыл. Но его корпуса пустовали недолго. Группа энтузиастов—рабочих и инженеров—взялась за организацию производства боеприпасов и вооружения. Трудно было, но люди находили выход из любого положения. Завод ожил, освоил новые виды продукции и вот уже пятый месяц справляется со своими заданиями.

Основная масса квалифицированных рабочих была направлена на Восток вместе с заводом. А оставшиеся решили

поработать за двоих и за троих, они пришли на завод со своими сыновьями и дочерьми, они стали целыми семьями трудиться над восстановлением родного завода. Родители обучали своих детей, старые рабочие—молодых, стахановцы—отстающих, мужчины, готовившиеся к отправке на фронт,—женщины.

Теперь на этом заводе, где подавляющее большинство работников только недавно пришло на производство, нет ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих норм выработки.

Да, во время войны рабочей силы меньше. Война отрывает от производительного труда много людей. Но искусство хозяйственной работы в военное время в том и состоит, чтобы быстро, в сокращенные против обычных сроки, готовить новые кадры, чтобы путем повышения производительности труда увеличить выпуск продукции с меньшим количеством людей.

Наша промышленность расширяется, заводы получают новые количественные задания, заказы на новые или усовершенствованные типы самолетов, танков, вооружения, боеприпасов. Это требует умелого использования всего оборудования, а часто—изготовления оборудования собственными силами или изменения технологии. На заводе № 853 нехватало обрешных станков,—их сделали своими силами. Для выполнения повышенной программы нехватало прессы. Люди восстановили старый, давно выброшенный на свалку пресс, и дело у них пошло.

Вот в этой большевистской инициативе и лежат ключи к преодолению трудностей!

Недавно в «Правде» была напечатана статья Героя Социалистического Труда тов. Третьякова—директора авиационного завода им. Сталина—победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании строителей самолетов. Он писал:

«Я не упрекаю командира производства, когда он говорит о трудностях. Но мы не позволяем выдумывать трудности или скрывать за трудностями недостатки своей работы. Мы говорим: «Трудно—значит уметь мобилизовать себя и других на преодоление трудностей и на выполнение государственного задания. В боевой же не легко».

Авиационный завод, где директором тов. Третьяков, не получив во время один агрегат, без которого нельзя было начать сборку самолетов. Положение казалось безвыходным. Но, чтобы дать в срок военно-воздушным силам самолеты, инженеры предложили смелый

шаг—изменить технологический процесс, изменить последовательность операций на сборке. В результате не только не был сорван план, но в процессе борьбы за преодоление трудностей был найден новый технологический процесс, позволивший втрое сократить время сборки. Красная Армия получила самолеты сверх плана.

Мы стоим на пороге второй военной зимы. Она внесет в хозяйственную работу трудности. Мы это знаем. Надо обеспечить промышленность, транспорт, города топливом, электрической энергией, чтобы выпуск боевой техники возрастал непрерывно. Надо обеспечить армию и население продуктами питания. Надо тепло одеть и обуть армию и в то же время увеличивать выпуск товаров широкого потребления для населения. Фронту нужно готовить новые людские пополнения и поэтому обходиться с меньшим количеством работников в тылу. Но на то мы и большевики, чтобы уметь преодолевать трудности.

В годы, когда мы брались за решение сложнейших хозяйственных задач, товарищ Сталин говорил:

«...Трудности будут. Но мы их не боимся, ибо мы—большевики, закаленные в огне революции. Трудности будут. Но мы их преодолеем, как преодолели до сих пор, ибо мы—большевики, выкованные железной партией Ленина для того, чтобы бороться с трудностями и преодолевать их, а не хныкать и плакаться».

Мы ведем войну с коварным, всебешшимся врагом. Рядом с войной идут ее спутники—трудности и лишения. Но мы не боимся трудностей, ибо в огне отечественной войны еще больше закалялись наши силы, наши характеры, наша воля, наш дух.

Трудно под Сталинградом—так умножим свое упорство, сделаем его негибким, как металл, выплавленный в мартах Сталинграда.

Трудности встретились на заводе—так удесяттерим свои усилия, умножим свою энергию, сметем с пути преграды и этим поможем Сталинграду.

В великой освободительной борьбе за правое дело, за честь своей родины черпаем мы вдохновение на подвиги. Как ни трудно сегодня, мы знаем,—в наших силах преодолеть эти трудности, в наших силах завоевать победу.

Об этом говорят бессмертные подвиги наших воинов на фронте.

Об этом говорят славные дела наших тружеников в тылу.

Из передовой «Правды» от 4 октября с. г.

Быстрее обмолотим хлеба, вспашем зябь

Молотят весь световой день

С раннего утра до темноты работает сложная молотилка в колхозе «Большевик» Большая часть хлебов уже обмолочена. На 3 октября было обмолочено 130 гектаров ржи, 32 гектара проса, 114 гектаров пшеницы, 7 гектаров гречи и 18 гектаров гороху из общей посевной площади всех культур 472 гектара.

Секрет успеха в молотье прост. Молотилка работает

четко. В этом заслуга машиниста т. Бандурина и заглавщиков Полякова Н. П., Забалахтина Н. П. Они умело организовали дело, берегут машину, своевременно предупреждая поломки.

— Погода стоит прекрасная для молотбы. Сосредоточим все силы на то, чтобы в ближайшее время закончить обмолот всех хлебов,—заявляют колхозники. А. П.

Пора заботиться об урожае 1943 года

Подъем зяби—дело большой государственной важности. И особенно приобретает большое значение в дни великой отечественной войны.

Выполнить план зяби—это значит получить на 25—30 проц. урожай выше и сократить на 50 проц. и более нагрузку тягла и колхозников на весенне-полевых работах в 1943 г.

Что же думают председатель т. Калмыков и правление колхоза «Ленинец»? Согласно установленному плану, они должны вспахать зяби 626 гектар. Но до сих пор у них не вспахано ни одного га. Только после серьезного предупреждения со стороны Райсполкома и РК ВКП(б) они 5 октября впервые выехали на вспашку зяби.

Из 62 рабочих лошадей вышло только 12, тогда как, согласно постановления правительства, необходимо было на вспашку выделить 40 проц. всей имеющейся тягловой силы. Плохо контролирует работу колхоза первичная партийная организация секретарь т. Кирьянова. Правление колхоза не выполняет задание партии и правительства, а партийная организация мирится с этим и не требует от руководства колхоза. Пора позаботиться об урожае 1943 г. Правлению колхоза и первичной парт. организации нужно приложить все усилия к тому, чтобы до начала заморозков вспашка зяби была полностью закончена.

Т. Тургенева.

Пашут зябь медленно

Вспашка зяби в колхозе «Новая жизнь» проходит медленно. На 5 октября вспахано 65 гектаров из плана 340 гектаров.

Причиной отставания является то, что колхоз до сих пор не переключил необходимого

количества тягла. Из 55 лошадей только 10 работают на вспашке зяби.

Своевременно вспаханная зябь—залог будущего урожая. Необходимо сделать все, чтобы выполнить полностью план вспашки зяби. Л. Сергеев.

Вырыли картофель

5 октября колхоз «Новая жизнь» закончил рытье картофеля на площади 20 гектаров. Уборка его произведена в

короткий срок. Необходимое количество семенного картофеля заложено в ямы.

Полозов.

Обеспечим теплую и сытную зимовку скота

Все работы на уборке урожая в этом году в колхозе «Вперед» проходят с большим напряжением. Мы колхозники, занятые на работах в животноводстве поставили своей задачей, чтобы до наступления холодов, не отрывая колхозников от полевых работ, силами животноводов подготовить скот к зиме.

Своей бригадой для всего поголовья скота мы полностью подготовили все животноводческие постройки: обмыли глиной все дворы, отремонти-

ровали кормушки, а где необходимо поправили и крыши.

Лучше других лет, в этом году скот будет обеспечен сочными и другими кормами. Свыше 100 тонн заложено силоса, 200 центнеров заготовлено картофеля и свеклы, кроме этого заготовлено на все поголовье хорошее сено и клевер.

Зима в этом году, для всего поголовья скота в колхозе «Вперед» будет теплой и сытной. Шмакалова.

Животновод колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 5 500 тонн.

3 и 2 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 80 автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, разбито два железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Севернее города после упорного сражения немцам удалось продвинуться вперед и занять один населенный пункт. В этом бою гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. На других участках все атаки противника отбиты. Наша часть очистила от немцев несколько улиц и часть рабочего поселка.

Южнее Сталинграда наши войска отбили атаки противника и вновь заняли оставленные накануне позиции. За три дня боев на этом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и 25 танков. Наши бойцы захватили 10 орудий, 2 миномета, 13 пулеметов и другие трофеи.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Нской соединенной, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли выгодные рубежи. В районе одной высоты подбито 7 немецких танков, уничтожены 2 артиллерийских батареи, несколько пулеметов, склад боеприпасов и до роты гитлеровцев. На другом участке танки и пехота противника предприняли контратаку. Огнем нашей артиллерии немецкая пехота была отрезана от танков и стала в беспорядке отходить. Преследуя гитлеровцев, гвардейцы Нской части уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Артиллеристы и броневозики уничтожили 4 немецких танка.

В районе Моздона продолжались бои. После неоднократных атак противнику удалось прорваться на окраину одного населенного пункта. Бой за населенный пункт продолжается. Противник потерял убитыми до двух рот пехоты, сожжено 3 немецких танка, 8 автомашин, уничтожено 2 орудия и 2 миномета. На другом участке разведывательный отряд Нской части проник в тыл противника, взорвал склад с боеприпасами и уничтожил 12 немецких автомашин. Сапер т. Газаров

взорвал в тылу врага два железнодорожных моста.

На одном из участков Западного фронта полк пехоты противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. В ходе этого боя подбито, сожжено и подорвано на минах 15 вражеских танков. Немцы потеряли убитыми до 600 солдат и офицеров. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

На Ленинградском фронте активными действиями наших разведчиков и снайперов за два дня истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено несколько станковых пулеметов, 9 грузовых автомашин, сожжен немецкий танк и разрушено 14 ДОТ'ов противника.

За два дня на подступах к Ленинграду летчиками Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота в воздушных боях сбито 18 немецких самолетов. За это же время огнем нашей зенитной артиллерии уничтожены 26 самолетов противника. Кроме того, 11 немецких самолетов были подбиты, но ушли на территорию, занятую противником.

Пленный солдат 2 роты 126 мотострелкового полка 23 немецкой танковой дивизии Конрад Бячок рассказал: «В начале августа офицеры, подбадривая солдат, говорили: «Через три недели германская армия достигнет намеченных целей, и война придет конец». С тех пор прошло два месяца. За это время наш полк разгромлен, а конца войны еще не видно. В последних боях вторая рота потеряла 47 человек убитыми и 80 ранеными. За один месяц вышли из строя три командира роты — оберлейтенант Шефер, лейтенант Визнер и лейтенант Швинтекус. Командир 126 полка полковник Мюллер и командир дивизии генерал Макк убиты. Наиболее тяжелые потери мы понесли от русской артиллерии. Русские летчики также не дают нам покоя. Днем и ночью они бомбят наш передний край. Многие солдаты сейчас говорят, что Кавказ станет могилью для немецкой армии».

Немецко-фашистские мерзавцы стерли с лица земли дер. Алексеевку, Воронежской области. Перед тем, как поджечь дома, гитлеровцы ограбили крестьян и расстреляли 42 жителей деревни. Болховника Кузнецова Ивана Абрамовича — 54 лет, его жену Варвару Артемьевну — 49 лет, и трех их малолетних детей фашистские людоеды бросили в сарай и живьем сожгли. Более 70 колхозников и колхозниц немцы угнали на принудительные работы.

Кровь братьев требует отмщения



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги расстреливают или же связывают веревками и гонят, как скот, на убой.
(Снимки найдены у убитых немецких солдат).

Усилим выполнение масла государству

Красная Армия, бойцы, получившие ранения в героических сражениях с неизвестным врагом, ждут от нас всемерной поддержки в обеспечении продовольствием. Современное обеспечение всем необходимым оружием и продовольствием воодушевляет Красную Армию с еще большей силой и ненавистью громить немецко-фашистскую нечисть.

Масло и другие продукты животноводства для Красной Армии являются необходимыми продуктами. Поэтому выполнению планов продуктов должно быть придано самое серьезное значение всех руководителей колхозов, совхозов и партийных организаций.

Руководители колхозов «17 парт'езда», им. Барна Маркса, «Восход», «Серп и Молот» и другие, досрочно выполнив свои обязательства масло государству, обеспечивая героический фронт столь важным продовольствием, тем самым оказы-

вают непосредственную помощь Красной Армии в ее борьбе с немецкими оккупантами, помогают быстрее выздороветь раненым бойцам и вернуться на фронт.

Также благородно поступили руководители колхозов «Вперед», «Красный прожектор» и другие, которые близки к стопроцентному выполнению своих обязательств.

Такие успехи в выполнении плана масла и молока могли иметь и такие колхозы, как им. Сталина — председатель колхоза Паранин, «Прогресс» — тов. Гостев, «Борец» — т. Сафронов. Настроение руководителей колхозов считать этот вопрос в работе главным привело к тому, что колхозы «Прогресс» из 1870 кг масла по плану, выполнил 917 кг, им. Сталина из 42752 литров молока, сдал 17369 литров, «Борец» из 11228 литров, сдал 5202 литра.

Руководители этих колхозов,

поставив выполнение плана масла под прямую зависимость от получения надоя молока на ферме, сами же не приняли никаких мер к повышению надоя молока на ферме.

Так преступно отставать с выполнением плана масла в такое ответственное время — это значит сделать преступление перед Родиной.

Остался месяц до великого дня — XXV годовщины Великого Октября. Наша Красная Армия весь советский народ, готовясь встретить славную годовщину, развернула предоктябрьское соревнование. Задача всех руководителей колхозов, советов и партийных организаций состоит в том, чтобы наряду с другими обязательствами, взятыми в предоктябрьском соревновании выполнить на 100 процентов масло и молоко государству.

Волков, Директор маслозавода.

О поломанных тракторах и бездействующих руководителях

Это было не так давно. Пола еще шумели несжатые хлеба, хотя сроки уборки урожая, близилась к концу. Сидя в уютной конторской комнате, начальник политотдела В Талызинской МТС Плесков и директор Глебов обсуждали вопрос о работе тракторного парка.

— Незвонко работают наши трактора, Иван Васильевич — Вот хотя бы взять к примеру в колхозе «Звезда Коммунизма». Сколько туда мы послали их. Кажется 5, — задумчиво и совсем тихо спросил начальник политотдела — Пять, конечно пять. Ведь этого количества вполне достаточно для колхоза. Но сколько они сделали?... не простояв, конечно, а работав. Простояв мы знаем были больше и даже недопустимо больше... — сказал директор.

Отмечая плохую работу тракторного парка в колхозе «Звезда Коммунизма», они долго искали причину зла, советовались, назначали мероприятия и, наконец, договорились, что трактора должны работать лучше и сделать для колхоза гораздо больше.

Прошла не одна неделя золотой осени. Из конторы МТС мы отвлекем свое внимание на поле. Недалеко от

большой проезжей дороги стоит в одном ряду три трактора, а вокруг пуга, сеялки. Настоящий полевой стан. И вот тут-то появляется начальник политотдела. Разговор происходит между ним и трактористами.

— Работаем, чу извиняюсь, стоим? — спросил он.

— Как видите стоим и ремонтируем, — ответили трактористы.

— Вот стоим, ремонтируете, который раз. Горячая пора, сидеть без дела нельзя. Надо делать.

— Делать конечно надо. И мы делаем. Только чего вы сами видите, простояв.

Дела в колхозе идут неблестяще. Косовица закончена с опозданием, плановое задание посева озимых не выполнено, необмолочена большая часть хлебов. Огромная доля вины в этом ложится на машинно-тракторную станцию.

Тракторный парк в колхозе в текущем году работает нехотя и плохо. Не так давно районная газета писала о том, что МТС не выполняет обязательства перед колхозом, своей бездейственностью затягивает

ход полевых работ. Изменилось ли положение в данное время? Сигнал газеты для руководителей МТС остался как глас вопиющего в пустыне.

Вот факты. Все пять последних в колхозе тракторов стоят сейчас в ремонте. Трактор № 1 — трактористка Новикова Н. П. ремонтируется с 1 октября. Трактор НАТИ стоит в ремонте 5 дней. Трактор № 25 тракторист Легошин В. А. обработал за три дня октября не более 20 гектаров, а 4 и 5 октября стоял в ремонте. Почти та же картина и с двумя другими тракторами.

Далеко от села возле кладбища стоит сложная молотилка. Но молотилка не идет вот уже несколько дней, т. к. трактор обелуживающей молотилку поломан. Кстати это не первый случай. Он уже сделал не счетное число простоев.

— Стоим, ремонтируем, — твердят в МТС.

— Когда же будете работать и выполнять свой долг перед колхозом, родной и Красной Армией, — спрашиваем мы.

Б. Легошин.

К XXV годовщине Октября пошлем подарки для героических бойцов Красной Армии

Ко дню XXV годовщины Великого Октября колхоз «Новая жизнь» (с. Бахаревка) посылает подарки для героических бойцов Красной Армии. В числе подарков посылаем:

- 7 килограммов масла, 7 килограммов меда, 8 килограммов мяса, 9 килограммов махорки и 28 килограммов сухарей.

Счетовод к-за Полозов.

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.